



乐清发布 乐清清扬

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

乐清日报

2025年6月 16
星期一
农历乙巳年五月廿一

今天阴到多云;明天阴到多云,局部有阵雨。
气温26-33℃。

中共乐清市委机关报 乐清市融媒体中心出版

国内统一刊号: CN33-0103 总第8620期 今日4版

新闻热线: 61116222 本版责编 张孟涛

温州市委市政府专题研究雁荡山重振雄风工作 坚持品质至上 加快重振雄风 全面展示“三山五岳”的雁荡风采

本报讯(温州日报记者 杨世朋)6月14日,温州市委市政府专题研究雁荡山重振雄风工作。副省长、温州市委书记张振丰强调,要深入学习贯彻习近平总书记对旅游工作作出的重要指示精神,坚定扛起新阶段雁荡山肩负的重大使命和责任担当,坚持品质至上、大干快上,持续推进雁荡山重振雄风,全面展示“三山五岳”的雁荡风采,挺起温州文旅产业发展的龙头,助力建设高水平文化强市、旅游强市。

2023年7月,温州市委市政府启动实施雁荡山重振雄风三年行动,全面推进游线重构、文化重现、业态重整等六大行动。去年,雁荡山核心区

区购票游客增长27.3%;今年“五一”接待游客同比增长20%,实现了“两年展新貌”。

在仙溪镇察看度假酒店等项目推进时,张振丰叮嘱要遵循生态优先、因地制宜原则,优化规划设计,让建筑有机融入山水景观之中;秉持全域旅游化,推动周边环境品质再提升。在雁荡山灵岩景区察看霞轩改造提升时,他强调要精益求精滚动推出爆款景点、年轻态消费,让游客交口相传、流连忘返;把文物古树保护好利用好,让古诗古画古籍古迹活化。在雁荡山东入口察看游线重构时,他强调要在确保安全的基础上,发挥好山水资源优势,推出更多惠民便民的游

线,提升运营服务能力。

在专题会上,张振丰充分肯定雁荡山重振雄风取得的阶段性成效。他指出,雁荡山名列“三山五岳”,是温州最重要的自然文化遗产,重振雁荡山雄风是市县两级义不容辞的责任,要承载使命嘱托,赓续历史文脉,持续做大做强雁荡山这个IP,擦亮城市品牌,打造温州文旅消费的最大引爆点。

张振丰强调,在“两年展新貌”基础上,要推动“理念、形象、体验、地位、口碑、格局、效益”大提升,呈现“三年大变样”的标志性成果。要做强旅游产品,融合火山地质、诗画山水和沉浸体验,集中开工一批重大文旅项目,推出一批适合

市场需求的新业态新场景,让游客享受东方山水奇遇。要拓展客源市场,扩容壮大年轻游、过夜游、假日游、跨市游,吸引海内外游客近悦远来,助力温州打造入境游首选站。要创新运营打法,坚持以游客体验为中心,突出运营前置、市场化运作,鼓励社会投资,变“流量经济”为“留量经济”。要健全服务体系,坚持硬件与软件一起抓,提升安全、精细、数字服务水平,做到服务品质化、管理精细化、体验国际化。要上下协同、强化保障,用好清单落实的推进机制,凝聚雁荡山重振雄风的强大合力。

温州市领导陈应许、王彩莲、黄阳翔等参加。

筑牢城市建设 安全防线

本报讯(乐清市融媒体中心记者 周秀静)今年6月,是第24个全国“安全生产月”。记者从市住建局获悉,今年1-5月,乐清以“零容忍”态度开展安全文明施工巡查556次,排查安全隐患486条,发放整改通知单256份,累计信用扣分项目64个,牢牢守住安全生产底线红线。

当前,全市共有在建房屋市政工程276个,12857名从业人员,建设体量庞大。为进一步优化建筑行业安全监管体系,提升监管效能与精准度,市住建局依据属地管辖原则,将113名安全监管人员分布在各个区域,形成了全方位、多层次的监管网络,快速响应建筑工地的各类安全问题,做到早发现、早处理,监管工作更加及时、高效。

近年来,高处坠落事故是建筑施工领域的主要安全隐患之一。市住建局印发《乐清市住建局高处作业安全防护标准化手册》,进一步规范高处作业行为,强化高处作业安全管理,集中解决高处作业人员安全意识薄弱、技术措施不完善、安全防护不到位、安全监管不严格等突出问题,严防高处坠落事故发生。同时,开展防高坠专项检查,积极采取“治标与治本并重,人防、物防和技防并行,奖励和处罚并举”的防范措施,消除高处作业隐患。今年以来,防高坠专项行动共累计发放整改通知单63份(含停工通知单3份),排查安全隐患125条,全部安全隐患均严格落实闭环管理。

值得一提的是,乐清紧抓温州智能建造试点契机,积极推动建筑行业向智能化、绿色化转型。目前乐清共有12个智能建造项目,总造价约56.47亿元,涵盖房地产开发、安置保障房、学校、银行、厂房等多种类型。其中,正泰智能家居产业园项目在全国智能建造工作现场会上作为观摩点,展示基于BIM技术的全生命周期平台数字化管理。“通过BIM技术,我们解决了285处专业问题,节约了120余万元的成本,减少了50%的人工用量。”市住建局相关负责人介绍,长三角一体化乐清产学研基地等多个项目还积极引入地面涂敷机器人、内墙喷涂机器人等创新应用,不仅提高了施工效率,更保障了工程质量的稳定性和可靠性。

安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局。乐清将以“安全生产月”为抓手,以智能建造为引擎,让安全成为乐清城市建设最鲜明的底色。

低效用地再开发 智创发展新优势 乐清一案例入选省典型

本报讯(乐清市融媒体中心记者 蔡甜甜 通讯员 吴昊)日前,省自然资源厅公布《浙江省低效用地再开发典型案例(第一批)》,乐清市柳市镇东风工业区改造项目入选。

柳市镇东风工业区形成于上世纪90年代初。随着经济的快速发展,原有工业区逐渐暴露出厂房老旧、容积率低、土地利用效率低下等问题。为盘活该地块空间资源、实现土地集约

高效利用,2022年,该片区改造工作启动。乐清按照“滚动开发、分批建设、分批验收”思路,在保障企业生产不受影响的同时,提升土地利用效率、助力企业更好发展。通过改造,园区总建筑面积由原来的34.2万平方米增加到70万平方米以上,容积率提高约1倍,电力、通信等基础设施布局和道路绿化美化等均有提升,园区环境更加优化。

柳市镇东风工业区改造是乐清开

展土地节约集约高效利用的生动案例之一。在北白象镇西漳工业区,在统一规划设计、优化楼层使用、停车上楼等一系列举措作用下,土地容积率提升至2.8。如今,这个现代化产业园区集聚了50余家企业,涵盖制造、电商、跨境贸易等全链条。同一块地,换了“打开方式”,给这里的企业带来全新发展空间。

近年来,乐清深入推进低效用地再开发试点工作,出台《乐清市低效

用地再开发试点工作实施方案》,从规划引导、政策支持、审批优化等多维度发力,有效破解低效用地再开发过程中的难点堵点,在优化土地资源配置、提升土地利用效率、推动城市高质量发展方面取得显著成效。自本轮试点开展以来,已累计完成低效用地再开发2814亩。后续乐清将继续推动北白象镇长城集团及乐清经济开发区常安集团等低效用地地块的再开发。

让村民成为主角 乐清市村运会昨启幕

昨日,2025年乐清市“经开区杯”村运会在石帆街道启幕,全市各村社参赛代表队约200余人参加开幕式。当天,篮球、羽毛球、乒乓球、电子竞技同时开赛,其中乒乓球赛在北白象镇举行。

据悉,2025乐清市“经开区杯”村运会是乐清首个村级运动会,赛事设置中国象棋、篮球、足球、羽毛球、乒乓球、排舞、“村跑”、围棋、门球、气排球10个竞技项目以及铁皮枫斗、农事、电子竞技3个融合趣味项目,村运会预计持续至11月,将辐射全市大部分村社。

目前,乐清市体育场地设施总数5200余个,体育场地总面积456万平方米,各类乡村体育赛事蓬勃开展,群众体育健身活动丰富多彩,越来越多的人实现“家门口运动自由”。

本次村运会由乐清市委宣传部、乐清市农业农村局、乐清市融媒体中心、乐清市体育事业发展中心、浙江乐清经济开发区管理委员会等单位联合主办。

图为羽毛球比赛现场。
乐清市融媒体中心记者 戚梅丽/文 黄瀚/摄



预约即享专人指导 “企安心”消防服务 造就“宠企”新模式

■乐清市融媒体中心记者 倪妮

企业消防安全管理是一项复杂的系统工程,近日,温州市消防救援支队、温州市综合行政执法指导办公室联合发布“企安心”四项消防助企服务措施,以预约即享专人指导的模式,帮助企业解决消防安全管理和消防行政许可方面的难题,这一举措让企业主直呼“暖心”。

6月12日,乐清市区海上明月小区附近的一处商铺内,乐清市消防救援大队的监督检查人员在接到市民徐先生的预约电话后,立即上门开展一对一的消防安全指导服务。现场,检查人员仔细查看了这间商铺的自动喷水灭火系统、火灾自动报警系统等消防设施的完好性,并依据徐先生的装修需求,详细说明了需要整改和增设的消防设施和器材。“真是大方便了。”徐先生说,他计划租赁一间商铺经营棋牌室,但因无法确认该场地的消防设施是否符合标准,不敢贸然租用。但消防检查人员的上门指导服务,实实在在化解了他的疑虑和担忧。

像徐先生这样在租赁前向消防救援部门预约的指导服务,就是此次推出的“企安心”消防服务措施之一,除此之外还包括预约上门指导企业查找消防问题、防消联动式消防技术服务指导和办理消防许可前指导企业提前对标等。市民只需通过网站、微信、电话、实地等四种方式预约,均可享受消防专家送上门的“把脉问诊”。具体预约方式可登录“温州消防”微信公众号查询。

“我们这项服务的最大特点是坚持指导在前、服务在先的工作理念,帮助查找消防安全隐患,提出整改建议。”乐清市消防救援大队监督检查干部黄均翔说,这类指导服务不纳入消防监督检查执法程序,不会因此对企业实施行政处罚。

日前,在柳市镇的一家无人智慧酒店内,乐清市消防救援大队的监督检查人员仔细检查了消防设施、安全通道等,还贴心指导酒店优化了消防管理制度和应急预案,帮助把隐患消除在萌芽状态。助企服务是诚意满满的承诺,也是没有终点的接力。接地气的“企安心”消防服务不仅是服务模式的创新,更是我市优化营商环境的又一暖心举措。

乐清市消防救援大队相关负责人表示,帮企业事先谋划,通过消防人员专业仔细的讲解和提前上门服务,让企业可以最大限度地节省资金和成本,“少花钱、少跑路”。

等风来,不如追风去 “老供销”勇闯“新路子”

■乐清市融媒体中心记者 孔丽琴

去供销社凭票购买布料棉花、油盐酱醋、农资农具,曾是一代人特有的记忆。然而,在时代变革中,供销社逐渐淡出人们的视线。如今在乐清,这个曾承载几代人集体记忆的“金字招牌”,正通过“供销+文旅”“闲置资产+新业态”等模式重焕生机。

初夏时节,雨后烟雨朦胧的奇秀雁荡吸引了一拨又一拨的游客。雁荡镇响岭头,一家装潢复古的“供销优选”门店意外成了年轻游客的打卡热点。临街窗口内,铁皮石斛茶与网红奶茶同柜陈列,老式算盘与扫码支付共存——这幅新旧交融的画面,正是乐清市供销合作社创新突围的缩影。雁荡山供销社复古门店是乐清

“供销+文旅”的新尝试。通过“供销+文旅”延伸其富场景,该供销社积极把握节庆消费时机,依托雁荡山、非遗等文旅资源引流带动农产品销售,构建“以旅促农”新生态。仅今年“五一”期间,雁荡山供销社复古门店就吸引了万余人次参观打卡。

供销主题跨界混搭服务场景正在柳市镇悄然成型,由柳市供销社自主开设的“那年咖啡”门店上月月底正式投入运营。这里的门店设计将精品咖啡引流与农产品直供展销巧妙融合。玻璃幕墙上,“供销”主题文字与精品咖啡拉花相映成趣;咖啡香气中,铁皮石斛、雁荡毛峰等30余种优质农产品静待知音,让年轻人在这里看到土特产、爱上土特产。

据悉,近年来,乐清市供销合作社积极结合现有产业,整合14家特色

产业农联合资源,吸纳供销终端联盟供应方超200家,进一步丰富农产品品牌矩阵,延伸农产品销售渠道。目前,乐清已建成“供销优选”品牌门店6家、便民提货点2处,覆盖主城区、景区及工业区,月均均销土特产30余万元。

等风来,不如追风去。产业发展亦是如此。大荆供销社敏锐捕捉新能源浪潮机遇,积极盘活闲置资产,打造乐清首个供销新能源充电桩项目。该项目自今年1月投入使用至今,日均充电车次达100余次,节假日高达150余次。与此同时,大荆供销社将充电站边角地打造成“供销优选”休息室,车主在充电间隙选购时令果蔬饮品,让短暂停留化为助农增收的实在订单,实现“流量”向“留量”的创造

性转化。生鲜农产品损耗率高,如何延长销售期限?乐清市供销集团积极补齐冷链物流短板,今年1月,集冷链仓储、物流配送、农产品加工包装等于一体的农产品冷链物流项目正式投入运营。该项目建筑面积约5000平方米,配备保鲜冷库4个、冷冻冷库2个。

从雁荡山下的文旅融合门店,到柳市街头的“咖啡+农产”空间,再到大荆镇的新能源充电站,乐清市供销合作社正从“守摊子”转向“闯路子”。下一步,市供销合作社将进一步丰富供销服务产业体系,建立稳定高质量的产品渠道,持续打造农产品品牌、畅通产销对接网络,做好推动农产品变现、促进农民增收的共富文章。